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Διάλογος για τη διαµόρφωση µίας προοδευτικής κυβέρνησης της χώρας   

  

Η Δηµοκρατική Αριστερά είναι υπέρ του διαλόγου για τη διαµόρφωση µίας προοδευτικής

κυβέρνησης της χώρας, µε εναλλακτικό προς τη Δεξιά σχέδιο. Αποτελεί βαθιά πεποίθησή µας ότι

αυτό που χρειάζεται ο τόπος είναι συµµαχίες µε βαθιά προοδευτικό περιεχόµενο. Με πολιτικό

περιεχόµενο, που αναµφισβήτητα θα µετακινεί τον άξονα των πολιτικών πραγµάτων από τη

συντηρητική προς την προοδευτική κατεύθυνση. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Δηµοκρατική Αριστερά αποφάσισε να συµµετέχει ενεργά στο  διάλογο

για τη κεντροαριστερά και για τη διαµόρφωση µίας προοδευτικής κυβέρνησης της χώρας που θα

συµβάλει αποφασιστικά στην πορεία προς την έξοδο από την πολυετή κρίση της χώρας. 

Η ελληνική οικονοµία και κοινωνία βρίσκονται σε κρίσιµο σταυροδρόµι. Είναι αναγκαίες οι

ευρύτερες συναινέσεις, όπου αυτό είναι δυνατόν, για την προώθηση θεµάτων µείζονος σηµασίας.

Θεωρούµε ότι δεν µπορεί να υπάρξει διέξοδος µέσα από ένα πλαίσιο συντηρητικών

πολιτικών και ότι η χώρα χρειάζεται την προώθηση ενός εναλλακτικού σχεδίου εξόδου από την

κρίση που θα διασφαλίζει την ευρωπαϊκή προοπτική, µε όρους δηµοκρατίας και κοινωνικής

συνοχής και θα την ανασυγκροτεί σε προοδευτική κατεύθυνση µέσα από δηµοκρατικές δοµικές

µεταρρυθµίσεις.

Χρειαζόµαστε µία εναλλακτική προοδευτική λύση. Με συγκεκριµένο προγραµµατικό

σχέδιο, απέναντι στη λιτότητα και µακριά από το λαϊκισµό. Η πρόταση εναλλακτικής

προοδευτικής διακυβέρνησης απευθύνεται σε κοινωνικές και πολιτικές δυνάµεις και απαιτεί τη

συγκρότηση µιας νέας κοινωνικής και πολιτικής πλειοψηφίας.

Σε κοινωνικό επίπεδο περιλαµβάνει όλες τις δυνάµεις που αναζητούν λύσεις σε διάφορους

κοινωνικούς χώρους µε δηµοκρατικό και προοδευτικό περιεχόµενο και προσανατολισµό,

υπερβαίνοντας τον κοινωνικό κατακερµατισµό και τις συντεχνιακές λογικές. 

Σε πολιτικό επίπεδο περιλαµβάνει όλους όσοι αναζητούν και διεκδικούν προοδευτικές

λύσεις µε σαφή και αδιαπραγµάτευτο τον ευρωπαϊκό προσανατολισµό και τη δηµοκρατία ως µέσο

και σκοπό. Μπορεί και πρέπει να περιλαµβάνει τις δυνάµεις από τη ριζοσπαστική αριστερά, τη

δηµοκρατική και µεταρρυθµιστική αριστερά, του σοσιαλδηµοκρατικού χώρου, της πολιτικής

οικολογίας, του δηµοκρατικού κέντρου και των νέων κοινωνικών κινηµάτων.

Θα εργασθούµε για τη συνεργασία των δυνάµεων της Κεντροαριστεράς και της Αριστεράς



για τη µετακίνηση του άξονα της πολιτικής από τη συντηρητική στην προοδευτική κατεύθυνση. 

Προϋπόθεση είναι η διαµόρφωση ενός κοινού εναλλακτικού κυβερνητικού προγράµµατος

µέσα από προωθητικές και δηµιουργικές συνθέσεις. Και αυτό µπορεί να προκύψει µόνο αν

ξεκινήσει ο διάλογος επί των συγκεκριµένων κρίσιµων θεµάτων πολιτικής που βρίσκονται σε

εξέλιξη. Πρέπει να καθίσουµε στο κοινό τραπέζι του διαλόγου για τη διαµόρφωση µίας

προοδευτικής κυβέρνησης της χώρας.  Ο διάλογος αυτός δεν πρέπει και δεν µπορεί να γίνει σε κενό

πολιτικής. Αυτός ο διάλογος δεν µπορεί παρά να είναι θεσµικός και να γίνει οργανωµένα. Κάθε

συζήτηση δεν µπορεί παρά να αφορά την πορεία της χώρας και τη ζωή των πολιτών. 

Ταυτόχρονα µε τη συµµετοχή µας στο διάλογο για την εναλλακτική προοδευτική

διακυβέρνηση θεωρούµε αναγκαίο και θα επιδιώξουµε το διάλογο για την κεντροαριστερά. 

Το εγχείρηµα της διαµόρφωσης µίας εναλλακτικής προοδευτικής κυβέρνησης για την χώρα

είναι τώρα µπροστά µας. Υπάρχει προοπτική αρκεί να το αποφασίσουµε.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ:	  	  	  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑ	  ΣΗΜΕΙΑ

1. Αδιαπραγµάτευτη η ευρωπαϊκή πορεία της χώρας και η παραµονή στο ευρώ, µε  ενεργό

ρόλο για  την Ευρώπη των λαών και τις αναγκαίες θεσµικές µεταρρυθµίσεις στην

κατεύθυνση της πολιτικής δηµοκρατικής ενοποίησης και αλληλεγγύης στην Ε.Ε..

2. Νέα σχέση µε τους εταίρους ώστε η χώρα να έχει αυτονοµία στη λήψη αποφάσεων µε βάση

τους στόχους. Διεκδίκηση µιας νέας συµφωνίας µε τους εταίρους µε ουσιαστική µείωση του

χρέους, ισχυρό επενδυτικό πρόγραµµα και πλέγµα µέτρων χρηµατοοικονοµικής

υποβοήθησης της πραγµατικής οικονοµίας. 

3. Αποτελεσµατική αναδιάρθρωση του χρέους ώστε να καταστεί βιώσιµο. Χρονική

µετακύλιση οµολόγων, µείωση επιτοκίων, αναδροµική υπαγωγή των πόρων που

χρησιµοποιήθηκαν για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών στον Ευρωπαϊκό Μηχανισµό

Σταθερότητας και αµοιβαιοποίηση µέρους του χρέους σε επίπεδο Ε.Ε. Όχι µονοµερείς

ενέργειες. 

4. Φορολογική µεταρρύθµιση, η οποία αποτελεί άµεση προτεραιότητα και πρέπει να γίνει

εντός κρίσης µε στόχο ένα φορολογικό σύστηµα κοινωνικά δίκαιο. Ύπαρξη προοδευτικής

κλίµακας στην φορολόγηση µε στόχο ένα προοδευτικό φορολογικό σύστηµα. Δίκαιος

επιµερισµός των βαρών και δίκαιη κατανοµή των ωφελειών. Όχι υπερφορολόγηση στα όρια

της εξάντλησης, όχι φοροαποφυγή στα όρια της πρόκλησης. Μείωση της φορολογίας του

πετρελαίου θέρµανσης. Ανασυγκρότηση των υπηρεσιών και πολιτική βούληση για την



καταπολέµηση της  φοροδιαφυγής και φοροαποφυγής.

5. Ενίσχυση της µικροµεσαίας επιχειρηµατικότητας και της ρευστότητας µε χαµηλότοκα

δάνεια και αλλαγή της λογικής πρώτα να αυξήσουν τα κέρδη τους οι τράπεζες και µετά να

δούµε την πραγµατική οικονοµία. Άµεσες ευνοϊκές ρυθµίσεις για το ασφαλιστικό καθεστώς

των ελεύθερων επαγγελµατιών, αποποινικοποίηση για τις οφειλές αυτών και

προσβασιµότητα τους στο σύστηµα ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης. Άµεση αντιµετώπιση

της γραφειοκρατίας και αναβάθµιση των υποστηρικτικών µηχανισµών του κράτους προς τις

επιχειρήσεις.

6. Ειδικό πρόγραµµα για τη µείωση της ανεργίας, µείωση η οποία αποτελεί άµεση

προτεραιότητα και εθνικό στόχο. Δεσµευτική συµφωνία για νέο ισχυρό επενδυτικό

πρόγραµµα µε στόχο τη µείωση της ανεργίας κατά 10%  σε τρία χρόνια και για µέτρα

υποστήριξης όλων των ανέργων µέσω ειδικών προγραµµάτων.

7. Θεµελίωση ενός κράτους κοινωνικών υπηρεσιών που θα µειώνει τις ανισότητες. Στήριξη

των  πραγµατικά αδύναµων στρωµάτων µε την ανασύσταση του κράτους πρόνοιας.

Καθιέρωση του ελάχιστου εγγυηµένου εισοδήµατος, της σχολικής σίτισης και της

πρόσβασης όλων σε ιατροφαρµακευτική και νοσοκοµειακή περίθαλψη. 

8. Νέο καθεστώς εργασιακών σχέσεων. Επαναφορά της επεκτασιµότητας των συλλογικών

συµβάσεων εργασίας και του ευρωπαϊκού κεκτηµένου. Σταδιακή αναπροσαρµογή του

κατώτατου µισθού, που παραµένει σε απαράδεκτα χαµηλά επίπεδα.

9. Ισορροπία κράτους και αγοράς. Λειτουργία των αγορών µε ισονοµία έναντι µικρών,

µεσαίων και µεγάλων επιχειρήσεων και ισχυρές ρυθµιστικές αρχές που θα διασφαλίζουν τα

συµφέροντα της κοινωνίας έναντι των αγορών και των ισχυρών επιχειρηµατικών φορέων.

Δηµιουργία µιας νέας σχέσης δηµόσιου και  ιδιωτικού τοµέα. Συµπράξεις που να προωθούν

την αξιοποίηση και όχι την εκποίηση της δηµόσιας περιουσίας. Ούτε κερδοσκοπική

εκχώρηση ρόλων στον ιδιωτικό τοµέα, ούτε προώθηση κρατικίστικων προτύπων και

επαναφορά συντεχνιακών λογικών. Είµαστε θετικοί στις αποκρατικοποιήσεις όταν αυτές

εντάσσονται σε ένα εθνικό στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης προστατεύοντας το δηµόσιο

συµφέρον. Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού και των δικτύων.

10. Ριζική  αλλαγή του παραγωγικού προτύπου και παραγωγική ανασυγκρότηση. Στήριξη της

εξωστρεφούς και καινοτόµου επιχειρηµατικότητας. Αξιοποίηση των συγκριτικών

πλεονεκτηµάτων στον τουρισµό και τον πρωτογενή τοµέα. Επίτευξη αειφόρου ανάπτυξης

µε οικονοµική , περιβαλλοντική και κοινωνική ισορροπία . Βελτ ίωση τη ς

ανταγωνιστικότητας και αύξηση της παραγωγικότητας µε µείωση του κόστους δανεισµού

και της ενέργειας των επιχειρήσεων και υποστήριξη της εξωστρέφειας τους και όχι µε

υποβάθµιση των εργασιακών σχέσεων, των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας και συνεχείς



µειώσεις µισθών. Ενίσχυση της περιφερειακής ανάπτυξης και σύνδεση της ανώτατης

παιδείας και του ερευνητικού ιστού µε το νέο αναπτυξιακό πρότυπο.

11. Πλήρη ανασχεδιασµό του κράτους στη βάση της εξυπηρέτησης των πολιτών και των

επιχειρήσεων. Αποσύνδεση της διοικητικής µεταρρύθµισης από οριζόντιες απολύσεις.

Κανένας δηµόσιος υπάλληλος, που κάνει τη δουλειά του, δεν θα φοβάται για την εργασία

του. Ανασυγκρότηση του δηµοσίου µε σεβασµό στο κράτος δικαίου, µε σχέδιο και µε

επιµονή, έλεγχο απόδοσης, αντιµετώπιση της γραφειοκρατίας, λειτουργικό και τεχνολογικό

εκσυγχρονισµό.

12. Ισχυρή εξυγιαντική παρέµβαση στο πολιτικό σύστηµα Καταπολέµηση της διαφθοράς, των

κοµµατικών προνοµίων, των πελατειακών σχέσεων και της αδιαφανούς διαχείρισης πόρων.

Θεσµική ενίσχυση της δηµοκρατίας Άµεσες αλλαγές στο πολιτικό σύστηµα.. Οι 5 προτάσεις

που µπορούν να γίνουν εδώ και τώρα, µε νόµο είναι:  το ασυµβίβαστο της ιδιότητας

Υπουργού – Βουλευτή, η µείωση του αριθµού των βουλευτών, η αναδιάταξη των

εκλογικών περιφερειών µε κατάτµηση των µεγάλων εκλογικών περιφερειών, η άµεση

κατάργηση του µπόνους των 50 εδρών µε στόχο ένα αναλογικότερο σύστηµα και ο έλεγχος

της χρηµατοδότησης των κοµµάτων.
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